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●例題１● ３÷４，５÷３のそれぞれの商を分数で表しましょう。 

 

(解き方) わる数が分   ，わられる数が分   になります。 

 

３÷４＝   ，   ５÷３＝      
 

●例題２● 長さが３ｍのリボンと４ｍのリボンがあります。３ｍのリボンの長さは， 

     ４ｍのリボンの長さの何倍でしょう。 

(解き方) ４ｍを１とみたとき，３ｍが何になるか考えます。 
 

         ３÷４＝     

 

３ｍは４ｍを１とみたとき，    になります。３ｍは４ｍの    倍です。 

 

 

 

 

 

 

●例題３●   を小数になおしましょう。また，０.１７を分数になおしましょう。 

 

(解き方)    ＝５÷４＝      

 

０．０１＝         ですから， ０.１７＝      
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1．整数どうしのわり算の商は，分数で表すことができます。 

 ○７÷８＝     ９÷８＝ 
 

2．  倍や   倍のように，何倍かを表すときに，分数を使うことがあ

ります。 

 

■

●
  ■÷●＝ 

 

３

２
  

４

５
  

７

８
  

９

８
  

わり算と分数 

1.  分数を小数になおすには，分子を分母でわります。 

2. 小数は，１０，１００などを分母とする分数になおすことができます。 

3. 整数は，１などを分母とする分数になおすことができます。 

分数と小数，整数の関係 

５

４
  

５

４
  

１ １７ 
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① わり算の商を分数で表しましょう。 

(1) ５÷７   (2) ４÷１１  (3) ９÷４ 

 

 

② 分数で答えましょう。 

(1) ２０ｍは６ｍの何倍ですか。 

 
(2) ４ｋｇを１とみると，３ｋｇはいくつにあたりますか。 

 

 

③ 分数を整数や小数になおしましょう。 

(1)  
１

５
    (2)  

１６

５
    (3)  

２４

８
   

 

(4)  
５４

９
    (5)  ３

３

４
    (6)  １

３

８
  

 

④ 小数を分数になおしましょう。 

(1) ０．４   (2) ０．０６   (3) ０．２１ 

 

 

(4) ４．１   (5) ２．９３   (6) ３.２ 

 

 

⑤ □にあてはまる等号，不等号を書きましょう。 

(1)  
３

５
   ０．７  (2)  

９

４
   ２．３  (3)  

１

９
   ０.９ 

 

(4) ０．８   
４

５
   (5)  ２．６   ２

３

４
  (6) １.５   

１１

７
  

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 
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23 問  
氏名 
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

12 わり算と分数 
年   組    番  

 

8 問   氏名 

 

❶ □にあてはまる数を書きましょう。 
 

(1)  
３

７
 ＝    ÷   (2)  

８

３
 ＝    ÷     

 

❷ こうじさんが６ｋｍ歩く間，たくやさんは７ｋｍ，まさおさんは５ｋｍ歩

きました。 

 

 

 

 

 

 

(1) こうじさんの歩いたきょりをもとにすると，たくやさんの歩いたきょ

りは何倍ですか。分数で答えましょう。 

  
 

(2)  こうじさんの歩いたきょりをもとにすると，まさおさんの歩いたきょ

りは何倍ですか。分数で答えましょう。 

 
 

❸ 小数で正確に表せる分数はどれですか。記号で答えましょう。 

㋐ 
１

６
  ㋑ 

１３

５
  ㋒ 

２３

９
  ㋓ 

５６

６
  ㋔ １

２

３
  ㋕ ２

４

５
  

 

 

❹ 整数になおすことができる分数はどれですか。記号で答えましょう。 

㋐ 
１８

６
  ㋑ 

７

５
  ㋒ 

３２

８
  ㋓ 

８１

１８
  ㋔ 

７０

１５
  ㋕ 

１２０

４８
  

(116 ) 

こうじ 

たくや 

まさお 

０ 
６ 

０ 

(ｋｍ) 

(倍) 

７ 

１ 

５ 
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1. 小数を分数になおしましょう。 

 (1) ０．５７        (2) ０．８０９      (3) １.０６３ 

 
 
 

2．次の分数を小数で表しましょう。わりきれないときは，四捨五入して 

１

１００
 の位までのがい数で表しましょう。 

(1)  
３

８
      (2)  

３

１１
  

 

(3) １
４

９
      (4) ２

９

２０
  

 

3．なおきさんの体重は３６ｋｇ，弟の体重は２８ｋｇでしょう。 

(1) なおきさんの体重は弟の体重の何倍でしょう。 
 (式) 

                          答え 

 

(2) 弟の体重はなおきさんの体重の何倍でしょう。 

 (式) 

                          答え 

 
4. 次の問題に答えましょう。 

(1)  ３０ｃｍのゴムひもをひっぱったら，長さが４８ｃｍになりました。のび

た分の長さはもとの長さの何倍でしょう。 

 (式) 

                          答え 
 

(2) １５ｄＬの牛乳を４.５ｄＬ使いました。残った牛乳は使った牛乳の何倍

でしょう。 

 (式) 

                          答え 

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 
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15 問  氏名 

   倍 

   倍 

 

   倍 

 

   倍 

 


